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Egyhangú közfelkiáltással választotta meg
kormányzőhelyettessé

vitéz nagybányai Horthy Istvánt az országgyűlés
Történelmi ülést tartott ma a ma- | 

gyár országgyűlés. Ezer esztendős 1 
történelmünk gazdagabb leli egy | 
arany be tűkkel megírt ragyogó lap- \ 
pa'-, raelv az idők végezetéig hirdeti j 
majd, hogy 1942 év február 19-ike ] 
boldog napot jelentett a magyar « 
nemzet életében. Äs Országház fel­
díszített kupolacsarnokában a képvi- : 
selöház és a felsőház együttes ülésén 
kormányzóhelvettest választott egy­
beforró lelkesedéssel és a nemzet 
akaratának hivséges teljesítésével.

Fi fényes ünnepséggel lefolyt kor- 
manyzóhelyettesi választás ragyogó 
keretéi az ünneplő magyar szívek és 
azok a boldogan lengő zászlók je­
lentették, melyek a magyar templo­
mokon és házakon hirdették <»z 
örömünnepet. Mert ünnep a mai nap 
az egész nemzet számára. Äftol n 
pillanattól kezdve, hogy a miniszter­
elnök benyújtotta a Házban a kor- 
ményzóhelyettesi választásról szó*o 
törvényjavaslatot, minden magy ar 
szeme a budai vár felé tekintett s 
szertesugározta a nemzetnek azt a 
vágyát és akaratát, hogy a kormány- 
zóhelyettesi méltóságba nem választ­
hat mást az országgyűlés, mint nem- 
zetmentő és országgyarapitó Kor­
mányzó Urunk fiát, vitéz nagybányai 
Horthy Istvánt.

öt akarta, öt választotta a nemzet.
Öt akarta, vérét Kormányzó Urunk­

nak, annak a férfiúnak, aki több 
mint két évtizeddel ezelőtt jeient meg
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vitéz nagybányai Horthy István vitéz nagybányai Horthy Istvánná

fénylő csillagként az elborult magyar , 
élei egén és mutatta meg a vaksötét, 
viharos éjszakából a hajnal, bol­
dogabb jövendő felé vezető utat s 
vezette rá erre az útra a magyar­
ságot.

Öt akarta a nemzet, mert vitéz 
nagybányai Horthy István eleteros 
hajtása, fia a legelső magyar em­
bernek, a legbátrabb magyar kato­
nának, a vitézek vitézének, Horthy 
Miklós Kormányzónak, aki a ma­

nónk an megcsonkító it, a zsidó-koni- 
munlsta vezérek által vérbe és láng­
ba borított országban hazájáért és 
fajtájáért lángoló szeretettel szem- 
befordult a szörnyű viharral, diadal­
maskodott a vészek íölött, megte­
remtette dicső honvédségünkét, szét­
feszítette a trianoni bilincset és amit * 
ígért, a feltámadáshoz vezette népét, j

Öt, vitéz nagybányai Horthy Ist- 1 
j vánf választotta a nemzet, mert a 1 
! fiú méltónak bizonyult nagy 2pja- |

hoz. Kora ifjúságától fogva minden 
erejét és tudását annak az ország- 
épíió munkának a szolgálatába állí­
totta, melyet kormányzó apja jelölt 
meg a nemzet számára. Nem politi­
zált, sose hallottuk frázisokat szóno­
kolni, de rajongó lélekkel veti részt 
a magvar repülésügy, a magyar köz­
lekedés fejlesztésében, a magyar ifjú­
ság megszervezésében és politika- 
mentes, maradandó eredményű mun­
kájával igazolta be, hogy pártokon 
felül állva, a legnemesebb politika, 
az alkotó, teremtő, a nemzett 
erősítő munka rendíthetetlen har­
cosa.

Öt választotta ez a nemzet és ez 
a választás vitéz nagybányai Horthy 
István ráíermettségenek, nemzetért 
végzett eddigi eredményes tevékeny­
ségének elismerése mellett nemcsak 
azB iránta megnyilvánuló határtalan 
bizalomnak és szeretetnek a kifeje­
zése, de köszönet is. Ä keserű tria­
noni sors által megkinzoít, most már 
a feltámadás útján járó magyarság 
köszöni meg ezzel a választással 
újólag Kormányzó Urunknak, hogy 
megmentett bennünket a sírból, me­
lyet ellenségeink ástak szamunkra, 
hogy felnyitotta a nemzet számára 
az új ezredév kapuját és fia szemé­
lyében olyan férfiút adott a hazá­
nak, aki most a magyar szívek öröm­
dobbanása közben foglalja e! a nem­
zet akaratából a kormányzóhelyet­
tesi méltóságot.

A történelmi ülés lefolyása
... „ a — tner- I ván urat k

Az Országház ku^.!aes“™gjf ti 1 ^vülésfképvkeiők háromötöd 
megtartott országgyűlést de,előtt _ i ..... -----
árakor nyitotta meg gróf Széchenyi 
Bertalan, a felsőház elnöke. __

A történelmi ülésen a felsőházi ta­
gok és országgyűlési képviselők eten 
ott volt a kormány valamennyi tagja.
Resztvettek az ülésen a honvédség 
magasrangú tisztjei, valamint a u 
dapesten akreditált követe* is.

Gróf Széchenyi Bertalan a megje­
lentek üdvözlése után bejelentette, 
hogv a törvény rendelkezése er e 
méhen a kormányzóhelyettesi válasz­
tás céljából összehívott együttes ulest 
csak akkor lehet megtartani, ha mm

ország­
részeHVuitrsi Ati/vwv.v.. ------

jelen van. Miután megállapította az 
ülés határozatképességét, az uiest 
megnyitotta.

— Tisztelt országgyűlés! — mon­
dotta. - Az országgyűlés egyedüli 
tárgya a kormányzóhelyettes meg­
választása. Amint méltóztaíik tudni, 
a kormányzóhelyettes sa«melyet ille­
tőié c a Kormányzót ajanlasi jog ^ 
jeti meg. (E szavaknál az országgyű­
lés percekig lelkesen éltette a or 
Hiányzót.) Miután a Kormányzó 
nem kíván élni ajánlási jogává . . • 

Az elnök szavait itt félbeszakította

i a közfelkiáltás. Az országgyűlés tag- 
* jai vitéz Horthy István nevét zúg­

ták. Percekig hangzott a kiáltás: »Él­
jen Horthy István!«

Az országgyűlés tagjainak meg­
nyilvánulásából úgy látom —- foly­
tatta percek múlva szavait gróf Szé­
chényi Bertalan hogy az ország­
gyűlés akarata közfelkiáltás útján 
nyert kifejezést.

(Úgy van, úgy van! Éljen vitéz 
nagybányai Horthy István.)

Széchenyi Bertalan gróf ezekután 
így folytatta szavait:

Vitéz nagybányai Horthy Ist-

I ván urat kívánja kormányzóhelyet- 
I tessé megválasztani az országgyü 

lés. (Nagy taps és éljenzés.)
Az elnök ezután bejelentette, hogy 

az egyhangú, közfelkiáltásos válasz­
tás csak akkor lehetséges, ha a sza­
vazásra nem terjesztenek be írás­
beli javaslatot.

- Felteszem a kérdést, kívánják-e 
a szavazás elrendelését?

- Nem! zúgott az országgyű­
lés felelete.

Megállapította ezután, hogy a sza­
vazás elrendelése iránt írásbeli ke-



KÖMÖSV5DSK

rést nem terjesztettek be. Ennek 
megállapítása után a következőket 
mondta az elnök:

— Vitéz nagybányai Horthy
István urat közfelkiáltással meg­
választott kormányzóhelyettes­

nek jelentem ki.
E szavak után az országgyűlés 

szűnni nem akaró lelkesedéssel, má­
moros örömmel éltette a kormányzó- 
helyettest.

Gróf Széchenyi Bertalan ezután 
bejelentette, hogy a kormányzóhe­
lyettes megválasztásához a Kor­
mányzó Úr üföméitóságának meg­
erősítése szükséges. Az ülést a meg­
erősítés kieszközlése céljából felfüg­
gesztette.

Ezután Bárdossy László miniszter- 
elnök elhagyta az üléstermet és a 
Kormányzó Úrhoz vitte a megerősí­
tési üzenetokmányt, melyet a Kor­
mányzó Úr ír alá és a miniszterelnök 
ellenjegyzésével lát el.

Háromnegyed 12 órakor érkezett 
vissza a Várból Bárdossy László mi­
niszterelnök.

Széchenyi Bertalan gróf megnyi­
totta a folytatólagos ülést és beje­

lentette, hogy a miniszterelnök kí­
ván szólni. A miniszterelnök beje­
lentette, hogy legfelsőbb kéziratot 
hozott, amit átadott az elnöknek. Ez­
után felolvasták a Kormányzó Úr 
őfőméitósága legfelsőbb kéziratát, 
mely így szói:

»Tisztelt Országgyűlés! Vitéz 
nagybányai Horthy István úrnak 
az országgyűlés együttes ülésén 
kormányzóhelyetíessé való meg­
választását az 1942. évi II. tc.- 
ben gyökerező jogomnál fogva 

megerősítem.«
(Lelkes éljenzésben tört ki erre az 

országgyűlés.)

MEGÉRKEZIK A KORMÁNYZÓ

Széchenyi Bertalan gróf bejelen­
tette ezután, hogy az országgyűlés 
tudomásul veszi a legfelsőbb kéz­
iratot.

Ezután küldöttség hívta meg az 
országgyűlés ülésére az eskütételre 
vitéz nagybányai Horthy István kor­
mányzóhelyettest. A küldöttség tag­
jai Perényi Zsigmond és Szabó Ist­
ván felsőházi tagok, Ivády Béla és 
Csizmadia András országgyűlési kép­
viselők voltak.

Tizenkét órakor lépett az üléste­
rembe vitéz nagybányai Horthy Ist­
ván, akit szűnni nem akaró lelkes él­
jenzés fogadott.

Pár perccel később, égigszárnyaló, 
szívből fakadó mámoros lelkesedés­
től kísérve megjelent a kupolacsar­
nokban Kormányzó Urunk.

Tasnády Nagy András vette át az 
elnöki széket és nyitotta meg a foly­
tatólagos ülést.

Vitéz nagybányai Horthy István 
kormányzóhelyettes tette le ez­

után az esküt.

Az eskütétel után az országgyűlés 
tagjai ajkan felcsendült a Himnusz.

Az országgyűlés ezután vitéz nagy­
bányai Horthy István kormányzóhe­
lyettes megválasztását es eskületé- 
telét törvénybeiktatta.

A kihirdetett törvényt a Kormány­
zó Űr az országgyűlés színe előtt alá­
írásával megerősítette.

fP és vármegye hódolata
Békás vármegye törvény ható* i 

sági bizottságának csütörtökön meg* 
tartott közgyűlésén, délelőtt fél 12 
órakor Beiiczey Miklós főispán 
szólásra emelkedett és a kor 
mányzóhejyetiesí választással k«p; 
csokiban a következő kőitől szár 
nya’ású, lelkekígható remek be­
szédben fejezte ki a megyegyűlés 
és » megye egész képének hűségéi 
és hódolatát a Kormányzó úr és 
B Kormányzóhelyettes úr iránt:

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottsági Szinte már elkoptatjuk a 
megjelölésnek igazi értelmét, amikor 
nap, mint nap használjuk a kifeje­
zést, hogy történelmi időket élünk. 
Pedig az elmúlt huszonnégy eszten­
dő alatt mindenkor igaz volt az, ami­
kor ezt mondottuk, — mert hiszen 
ŰHS tragikus emlékezetű őszirózsái­
tól elkezdve, az 1942. évi február 
19-i mai országgyűlésig — életünk 
es Küzdelmünk, bukásunk, sorsunk 
es felemelkedésünk, a forradalma­
kon, gazdasági háborúkon és világ­
nézeti harcokon aí — tényleg és va- 
iójában történelmi pillanatoknak a 
szakadatlan láncsorozata volt.

Ennek a verejtékünkből és vé­
rünkből kovácsolt láncnak az innen­
ső végére a mai napon egy gyé­
mántként fénylő, aranyként nemes 
os vas gyanánt kemény új pántot ra- 
hí,t< -'d a magyar országgyűlés.

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság* Békés vármegy e törvény- 
hatósági bizottságának mai ta­
nácskozása egybe esett az ország- 
gyűlés kormányzóhelyettest választó 
gyűlésével és én az ünnepélyes törté­
nelmi pillanatok hatása alatt, emel­
kedett lélekkel jelentem a Tekintetes 
Törvényhatóságnak és általa Békés 
varmegye közönségének a jelen perc­
ben kapott hírt, hogy országgyűlé­
sünk Magyarország Főméltóságú 
Kormányzó Urunk helyettesévé vitéz 
Horthy Istvánt választotta meg, aki 
ugyanezen percekben mondja el oda­
fent az esküjét.

Tekintetes T örvény hatósági Bi­
zottsági Főméltóságú Kormányzó 
Lmnk, akinek 22 esztendő múltjá­
ban és a jelenünkben is mindent kö­
szönhetünk, huszonkét esztendős or­
szágosának ideje alatt éjjelt nappallá 
téve, fáradhatatlanul és soha egy 
pillanatra pihenőbe nem állva, szün­
telenül "dolgozott nemzetéért és akit

Isten kegyelme magas kora dacára 
is törhetetlen erőben és teljes egész­
ségben tartott meg számunkra — az 
elmúlt napokban fordult azzal az 
óhajával a nemzethez, hogy az he­
lyettest állítson melléje — nem a 
gondoknak és a felelősségnek a meg­
osztására, de a tengersok fizikai 
munka terhének a könnyítésére. A 
nemzet boldogan tett eleget a felhí­
vásnak, hogy egyrészt ily módon is 
kinyilvánítható hálájával és hűségé­
vel kímélhesse Főméltóságú Kor­
mányzó Urunk erejét és életét, más­
részt pedig azért, hogy a Főm éltó- 
ságú Kormányzó Urunk által kezde­
ményezett, bölcs, történelmi előrelá­
tással ilymódon is biztosíthassa Ma- 
gyorországon a jognak, a rendnek 
és a konszolidációnak folytonossá­
gát. És aki a mai időkben nem ígv 
érzett és gondolkozott, Tekintetes 
Törvényhatósági Bizottság, az vagy 
nem tudta felfogni a történelmi idők­
nek súlyát, vagy pedig a magyar 
nemzet útjának végtelen tengerén 
viharra várt, hogy majd zavaros vi­
zekben halászhasson! Bármelyik is 
lehet ezen elgondolásoknak az alapja, 
az vagy nem volt okos, vagy pedig 
nem lehetett magyar!

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság! Csak sast nemzenek a sa­
sok! És a mi vármegyénk népe a 
Főméltóságú Urunk iránt érzett tán­
toríthatatlan hűséggel és hódolattal, 
valamint lelkes bizalommal veszi tu­
domásul a történelmi hivatásnak hí­

rét, amelyik Atyja mellé most oda­
állította a Fiát az ö testéből, az 
ő véréből való Fiút, - a mi testünk­
ből, a mi vérünkből való, a mi közü­
lünk származó férfiút, aki Atyjának 
bölcsességétől irányítva, mint a fia­
tal sas, a szülői fészekben örökölt 
erényekkel, onnan tanult repüléssel 
száll fel Atyja mellé a megfelelő őr­
helyre, — dolgozni népéért és vi­
gyázni a nemzetre,

A magyar nép pedig tanyán, 
falun, vagy városban egyaránt bol­
dog lehet, hogy országunk nyugal­
mára, a magyar nép fejlődésére, ha­
zánk rendjére, békéjére, jogaira, jö­
vőjére és ezeréves határaira ezentúl 
Horthy Miklós a Fiával együtt fog 
vigyázni!

— Amikor tehát mai és így törté­
nelmi nevezetességűvé vált törvény- 
hatósági bizottsági gyűlésünkből hó­
dolattal, hűséggel és rajongó szere­
tettel köszöntjük Főméltóságú Kor­
mányzó Urunkat és Fiát, Főméltó­
ságú Kormányzóhelyettes Urunkat, 
kérjük a Mindenható Úristent, hogy 
áldja meg életüket számtalan hosszú 
éveken át, népünk békés életében és 
boldogabb jövendőjében!

A főispSn beszéde után, melyet 
i megyegvűlés tagjai állva hall­
gattak végig, hosszú percekig zú- 

a tsP3, és az éljes s k megye* 
gyűlés határtalan lelkesedéssel ha* 

t50z.:a hódoló távira ban
őszöntí ä Kormányzó urat és a 
ormányzóhelyettest

szolgálatra és júniustól szeptembere 
majd 1927 júniusától szeptemberéi» 
szolgálatot teljesített a magvar iéJ 
erőknél. Ez idő alatt megszerezte 
különböző rendfokozatokat és m; 9 
pilótát, az egyik vadászszázadho!
osztották be. 1929-ben nyerte el 
repülőhadnagyi rendfokozatot. Even9 
ként bevonult ezután is a légierők 
hoz gyakorlatra s vadászszázadához 
vonult be 1938 szeptemberében, majd 
1939 tavaszán és őszén is. 1939 je 
nuár óta tartalékos repülöfőhadnagy

Műegyetemi tanulmányainak beíe 
jezése után hosszabb külföldi tanúé 
má nyűt járói visszatérve, 1930 novem­
ber havában a m. kir. állami vas­
acél- és gépgyárak szolgálatába lé­
pett szerződéses főmérnöki minőség­
ben. 1933-ban műszaki tanácsossá 
1935-ben helyettes igazgatóvá lépett 
elő és még ezévben megbízást ka­
pott vezérigazgató-helyettesi teendők 
ellátására is. 1935 november havábar 
miniszteri tanácsosi címmel ruház 
iák fel. 1937 július havában igazgató­
vá nevezték ki, 1939 október havá­
ban pedig a vezérigazgatói teendők 
ellátásával bízták meg.

1940 június hó 1 -ével a m. kir. ál 
lamvasutak igazgatóságának elnöké­
vé nevezték ki, 1941 július hó 4-én 
kell legfelsőbb elhatározással pedig 
államtitkári címmel ruházták fel.

1940 november 13 óta Jász-Nagy­
kun-Szolnok vármegye beválasztása 
alapján a felsöház tagja.

Vitéz Horthy István, mint a m. 
kir. államvasutak igazgatóságának 
elnöke, aránylag rövid működési, 
ideje alatt számtalanszor tanú jelét 
adta annak, hogy a közlekedés prob­
lémáinak egyik legalaposabb isme­
rője s szolgálatát kiváló hozzáértés­
sel, nagy körültekintéssel és párat­
lan lelkiismeretességgel látta el.úgy­
hogy nagyrészben az ö kiváló mun­
kásságának volt köszönhető, hogy az 
államvasutak a mai rendkívüli viszo­
nyok mellett az közlekedés terén 
ráháruló feladatoknak eleget tudott 
tenni.

Vitéz Horthy István élénk tevé­
kenységet fejtett ki az egyesületi és 
sportéletben is, elnöke a Horthy Mik­
lós Nemzeti Repülő Alapnak, a Ma­
gyar Póló Clubnak és a diákkaptár- 
szövetségnek, társelnöke a Magyar 
Cserkész Szövetségnek és alelnöke 
a Magyar Touring Clubnak.

Békéscsaba, 1942 február 19

HORTHY ISTVÁN ÉLETRAJZA
Vitéz nagybányai Horthy István 

1904-ben született Pólábap, reformá­
tus vallású, nős. Középiskolai tanul
mányainak elvégzése után a buda­
pesti József-műegyetem hallgatója 
lett és itt gépészmérnöki oklevelet 
szerzett.

Már műegyetemi hallgató korában 
kezdett el a repüléssel foglalkozni. 
Miután 1918 augusztusától az össze­
omlásig a fiumei haditengerészeti 
akadémia növendéke volt, tehát ka­
tonai kiképzésben már részesült 
1926-ban önként jelentkezett katonai

mrnnmmmi ---‘n,*p3>5.»•
aap 5, 7, 9. Naposta as első eíősadis $őae,

Telelő* 23A
Csütörtök, péntek Érdekfeszítő, rendkívül Izgalmas magyar film*

SARAJEVO
Kiss Ferenc Tasnády Fekete Mária

Vitéz Horthy István 1940 április 
27-én vette feleségül Edelsheim-Gyu­
lai Ilona Mária grófnőt, Edelsheim- 
Gyulai Lipót gróf földbirtokos leá­
nyát.

Vitéz Horthy lsívánne igen élénk 
tevékenységet fejt ki a magyar szo­
ciális és jótékonysági mozgalmakban 
Elnöke a Magyar Asszonyok Nem­
zeti Szövetsége vasutas-szakosztá­
lyának és társelnöke a MANSz köz­
pont; szervezetének. A vezetése alatt 
álló szervezetek igen eredményes és 
áldásos munkát végeznek, különösen 
a munkáscsaládok és gyermekek ál­
landó intézményes támogatása térén 
^,úr ec^ig is számos jelentős mun­
kásjóléti intézmény létesült a szer- 
ve„ze*ek útján és számos munkás-szo­
ciális és gyermekvédelmi intézmény 
kiépítése van folyamatban. Vitéz 
Horthy Istvánná a MANSz kereté­
ben folyó munkában állandóan tevé­
keny részt vesz és személyesen is 
köt es varr a MANSz munkahelyi­
ségeiben.
+ A vezetése alatt müködö szerveze­
tek a harctéren küzdő katonák téli 

olmival való ellátása körül is szép 
eredménnyel dolgoztak.

Vitéz Horthy Istvánnak és felesé- 
genek 1941 január 17-én fiuk szüle­
tett: ifjú Horthy István,
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Port Oarvint bombáztákválasztás Gyulán
A me.^yegyűlés mai ülésén a 

gyulai járás új főszolgabírójává 
Szethmáry Lászlót választották. 
Vármegyei másodjegyzővé Téré» 
o i Pétert, míg új szolgabiróknak 
íCiss Gábort, Tabí Andort, Búd* 
Sándort, báró Drechsel Bélát és 
Szeíényi Tibort választotté meg a 
törvényhatósági bizottság

Kevés zsíra japánok kevés tojás,Stockholm, február 19.
A Német Távirati iroda jelenti: 

Ausztrália miniszterelnöke beje» 
lentette, hogy a japán bombázók

támadást intéztek Port;------- Darvín
eilen. A Raiter Iroda beszámolója 
szerint a japán támadás nagy rom­
bolásokat okozott.

j a# riemi pör
döct a riomhpőr, melyet a „veresé 
gért felelősek pöré“»nek neveznek.

kevés cukor
hozzáadásával 

té$ztasűté$i bemutatót tart a
Ezrével ereszkednek le 

a japán ejtőernyősök 
Szumatrában

Sanghaj, február 19 
4 Messagero jelenti, hogy a 

■spánok légi fölénye Szumatra 
ölöti teljes. P&ler.bang környékén 

ezrével ereszkednek le a japán 
8 óernvősők. A menekülő ellen» 
séi felgyújtotta a kőolajforrásokat.

Dr OTHER cégII háziezred hadigondozottjaiért
főispánunk mondta vasárnap 

egyik gyűlésen : Ne azon kesereg 
jünk, ami nincs, hanem adjunk 
hálát Istennek azért, ami van.

Bizony, nem lehet eléggé han­
goztatni, müven nagy isteni ado­
mány minden békés napunk a nyu

a Csaba szálló télikertjében 
V$5 órai kezdettel 
február hó 22, 23 és 24-én, 
melyre tisztelettel meghívjuk.

Vendágszónok érkezik 
vasárnap a békéscsabai 

ev. gyülekezetbe
A békéscsabai ev, egyházközség 

képviselőtestülete meghívta Dd 
dieszky Gyulát, a tízezer lelket 
számláló kiskőrösi ev. gyülekezet 
arszágoshírű lelkipásztorát, hogy 
magyar» es tótnyelvű istentiszte 
letet tartson Békéscsabán Az 
e.vházközség vezetőségének intéz» 
kedésere a magyarnyelvű isten 
tisztelet a kisiempIomb*n február 
2d én délután 6 urakor, a tót* 
E • elvű istentisztelet pedig a nagy­
templomban február 22 én délelőtt 
9 érakor lesz.

j az első két gyermek után 150—15( 
! pengő, a további gyermekek után pe

1 ( 1 okiő, február 19 I átkelt a Bilin folyón, állandó előre»

Í„ Burmából gyéren érkeznek hírek I nyomulásban van Rangoon felé s 
iokióba. A japán haderő, miután * feltartózhataílanul tör előre.

Ä Légoltalmi Liga, békéscsabai 
j csoportja március 1-én tartja 
1 @vi rendes közgyűlését

A Légoltalmi Liga békéscsabai I hívja meg a Liga elnöksége.
I csoportja f. évi március hó t-én, va- f Az alapszabályok X. fej. 31. §-a 
I sárnap délelőtt 11 órai kezdettel j értelmében felszólalásra és javasíat- 
j tartja évi rendes közgyűlését, a vá- | tételre az a tag jogosult, aki az in- 

rosháza dísztermében, melyre a Lég- j dítványtéteit a csoport elnökségénél 
oltalmi Liga tagjait és Békéscsaba j a közgyűlést legalább öt nappal meg- 
város hazafias közönségét ezúton előzőén bejelentette.

Felemelik a gazdasági munkások 
| baleseti segélyét

Báró Bánffy Dániel földművelés- gépmunkásokat érinti, akiknek szá- 
ügyi miniszter a Budapesti Közlöny ma együttesen körülbelül 800.000. A 
szombati számában megjelent rende- rendelet szerint a jövőben például a 
letéve! az Országos Mezőgazdasági baleseti táppénz, az úgynevezett 
Biztosító Intézet balesetbiztosítási napisegély, amely eddig 1 pengő 20 
szolgáltatásait általában 50 százalék- fillér volt, most 1 pengő 80 fillérre 
kai felemelte. emelkedett. A százszázalékos baleseti

A gazdasági munkásság balesetbiz- járadék eddig havi 24 pengő volt, ez- 
tosítási szolgáltatásainak rendezésé- után 36 pengő lesz. A baleset miatt 
nél a földművelésügyi miniszter nem- meghalt munkavállaló özvegye eddig i 
csak az áraknak és a megélhetési 800 pengő temetési segélyt kapott, a j 
költségeknek emelkedésére volt tekin- temetési segély most 1200 pengőre j 
tettel, hanem figyelembe vette azt emelkedik.
is, hogy a gazdasági munkásság bér- Természetesen ugyanilyen arány­
színvonala a hatósági bérmegálla- ban emelkedik a haláleseti segély- 
pííások következtében jelentékenyen hez csatlakozó és a gyermekek szá- 
emelkedett. ma szerint igazodó pótlék is. Ez ed-

A gazdasági balesetbiztosítás szol- j dig az első két gyermek után 100— 
gáltatásainak emelése elsősorban a j 100 pengő, a további gyermekek 
gazdasági cselédeket és a gazdasági I után pedig 200 200 pengő volt, most

— Ezen a héten a Medvegy és a 
dr Südy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

CSABA MOZGÓ Előadások kezdete: vasárnap 5, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 
5, 7, 9 órakor, - Napon!* sg első előadás són*. - Telelőn 91

Pénteken, szombaton, vasárnap, hétfőn és kedden

Szigligeti Ede müve

A magyar szíapadok nagysikerű darabja: MŰI J§j§fr®N|j^| gjjfli

Zimonyi Márta • Adorján kva ® Pataki Jenő ® Rózsahegyi Kálmán

asa
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— Két volt minisztert bíróig 
elé állítanak Romániában Bu
keresőből jelentik: A volt minisz 
terek és állami méltóságok vise-ős 
magánvagyonának felül vizsgálatán, 
kik ü dött bizottság javasolta, ál;iV 
sék bíróság elé a következőket: 
Konstantinescu és Marinescu ta 
bornok volt közegészségügyi mi 
risztereket, valamint Dobret ci és 
Donescu volt bukaresti főpolgár­
mestereket.

_ Az Irányi- utcai állami nép* 
iskolában folvó év február hó 
21 én délután 4 órakor, az emeleti 
nagyteremben dr Vidovszky Lász;c 
városi orvos a tuberkulózisról tir 
előadást, melyre a szülőket meg 
hívja az ígavgitóség.

— Hogyan pótolhatjuk részben a 
rézgálicot? Erről ir a Növényvéde­
lem és Kertészet legújabb szánta^. 
Cikket közöl még a gyors hasznod 
hozó gyümölcsnemek telepítéséről, a 
korai burgonya termesztéséről, a ve­
tőmag értékének meghatározásúi ói, 
a gyümölcsfák meszeléséről, a me­
legágy egészségtanáról, az istálló­
trágya értékéről, a gyümölcsfák ala­
nyairól, a bor kénezéséről, stb. A 
dúsan illusztrált két szaklapból a Nö­
vényvédelem kiadóhivatala (Buda­
pest, VI., Aréna-út 84c) egv alkalom­
mal e lapra való hivatkozással díj­
talanul küld mutatvanyszamot.

* Elhízott, vérmes, makacs szék­
rekedésre és aranyeres bántalmakra 
hajlamos egyéneknek reggelenként 
éhgyomorra egy-egy pohár termé­
szetes »Ferenc József« keserűvíz ál­
talában nagyon jót tesz, mert has­
hajtó hatása biztos, alapos és rend­
kívül enyhe. Kérdezze meg orvosát!

— Találtak Békéscsabán egy
kézitáskák két regényt, bőrir&ltás^ 
kát, élelmiszert és narancsot Az 
igazolt tulajdonosok a rendőrkapv 
tányspgon átvehetik,

— Tizhónapi börtönre ítélték, mert 
a »szellemekkel beszélgetett«. Csalás 
bűntettével vádoltan állott a szegedi 
törvényszék dr Molnár István egyes- 
bírája előtt Farkas (Ajtai) Mária 36 
éves cigánylány. A cigánylány Szen­
tesen a hiszékeny asszonynépet az­
zal akarta magának megnyerni, hogy 
varázsló és jósnöi tehetséggel ren­
delkezik. Nagy nehezen azután sike­
rült is neki elszédíteni Pető Sándor- 
nét, akinek panaszára, hogy nincs 
szerencséje a jószághoz és minden 
jószága elpusztul, vagy hitvány ma­
rad, kijelentette, hogy ő majd va-! 
rázslói hatalmánál fogva megfordítja 
Petöné szerencséjét és ezentúl a jó­
szága szép kövér és jólfejlett lesz. 
Fáradtsága fejében mindössze egy 
kis élelmiszert kért és kapott is, 
majd elhagyta a tanyát. Másnap az­
tán újra jelentkezett és elmondta, 
hogy beszélt a szellemekkel, de azok 
csak úgy hajlandók Petőnét kegyük­
be fogadni, ha neki adja gyűrűjét és 
még egy kis szalonnát és füstölthúst 
is. A hiszékeny asszony ebbe is bele­
ment és átadta a cigánylánynak a 
kért dolgokat, azonban a szerencse 
csak nem fordult feléje, sót mintha 
mégjobban elfordult volna tőle. Fel­
jelentette tehát a cigánylányt, aki el­
len az ügyészség csalás bűntettének 
elkövetése címén emelt vádat. A tár­
gyaláson derült ki, hogy Farkas (Aj­
tai) Mária már kétszer volt hasonló 
csalásokért megbüntetve. Éppen 
ezért a bíróság most 10 hónapi bör­
tönbüntetést szabott ki rá. hogy el­
menjen a kedve a jóslástól és »va­
rázslás«-tói.

Kél zsidó fondorlatának áldozata lett 
egy keresztény üzletvezető

Fogházbüntetésre íté.t a vezérJ-^eR b.rosaga
három kassai ciporejtegetof

170 párKassa, február 19.
Decemberben a ható-.ágok ieleo' 

tést kaptak, hogy egy Kassai tit­
kos raktárban nagymennyiségű er-
íicipőt rejtettek el. Az ere,tett 
árukészlet értene korul jelül z ■ 
e/er pengő volt. A nyomozás meg­
állapította. hogy a nagymennyise- 
ri-ű és hadigazdálkodás szempon 
,v,kAi »rtékos felszerelési anya1

a Cikta-áruház épületében egy tit­
kos raktárban rejtették el s a rak« 
tár ajtaját befalazták. A rendőr« 
ség letartóztatta Kiss Jozsei zsidó 
vállású volt magántisztviselőt, akit 
a kassai éfszakai életben »Mcmou« 
név alatt ismertek, valamint Ká­
vás Lászlót, a Okia*áruház üzlet­
vezetőjét és Neuman Hugó m}in' 
kacsi zsidó vailású kereskedőse* 
oédet. A cipő rejtegető konzorcium 
vezérkari főnöke és finanszírozója 
Kiss József vök A nyomozás so« 
ran az is megállapítást nyert, hogy 
a keresztény Havas Lászlót a zsi* 
do Neumann és Kiss ravasz ion* 
dorlaPal behálózták és annyira 
befolyásuk alatt tar ották, hogy ez 
az előre megcsillogtatott anyagi 
előnyöktől megszédülve belement 
abba, hogy hat száz pár cipőt el­
vonjon a közrogN asztás elől és -zt 
elrejtve, később társaival illegitim 
úton értékesíteni akarta.

A m. kir. honvéd vezérkar iő= 
nőkének bírósaga február 14*én 
ítélkezett 400 pár munkás*bakancs,

magasszárú cipő és j0 
pár magasszarú vadász cipő elrej­
tése miatt őrizetbe vett Kiss Jo 
7SPf zsido vallást! volt magantiszi- 
viselő, Havas László, a kassai 
Cikta-áruház üzletvezetőié e>
Neumann Hugó munkácsi zsiao 
vallási! állástalan kereskedöseged
bűnügyében. —- - - , — - .
élői vonták el a cipőket es azért 
rejtették el. hogy azokat 
vénybe iítköző niccion

a tor 
értékesít«

sék. A vádlott k ezzel a U-U!
hadiüze:
juthatott 

up e s rendű
hadi

előidézték azt, hogy ; 
mek munkássága n m 
lábbelihez, már pedi 
honvédelmi erdek, hogy a 
üzemek termelése biztosítva \a 
gyen s - ppen ezért kö ették el 
vádlottak a honvédelem érdekeit 
veszélyezte ő súlyos büncsejcK« 
ményt. A bíróság mindiiaroiVi v d 
lódat hűtlenség bűntettében mond* 
ta ki bűnösnek és Kiss József e-,* 
sőrendű vádlottal 10 évi fegyházra, 
ezer penge pénzbüntetésre, polnr 
kai jogainak 10 évi felfüggeszté­
sére, Havas László másodrendű 
vádlottat b évi f egy házra, három­
ezer pengő pénzbüntetésre, ponti« 
kai jogainak b évi felfüggesztésére 
és Neumann Hugo harmadrendű 
vádlottat 4 évi f<gyházra, politikai 

Ír 6 évi felfüggeszt' serejogainak - - ..
í• élte. Valamennyi vádlottat _kiül* 
tolta a határsávból illetőségi he* 
Ivük kivételével. A lefoglalt áru*
kát a 
jogerős

bíróság elkobozta. Az ítél v t

— Négy napig gyalogolt, hogy j 
megjelenhessen a bíróságon. Nagy­
váradról jelentik: Paskaló János 65 
éves jákóteiki lakos, a román meg­
szállás idején, mint »drótostót« járta 
a vidéket. így került el Margittára is.
Az öreg ember kis vagyonkáját, 
mintegy 500 lejt, zacskóban őrizte j 
és a zacskó az öreg nyakán függött. 
Egy alkalommal, amikor az öreg 
egyedül bandukolt, Barnutiu Kálmán 
megtámadta, a pénzt tartalmazó 
zacskót letépte a nyakáról és zsák­
mányával elfutott. A hatóságok el­
fogták Barnutiut és rablás címén el­
járást indítottak ellene. Az ügy hosz- 
szú ideig húzódott és most került is­
mét a törvényszék elé. Az öreg Pas­
kaló, mivel útiköltségre nem volt 
pénze, négy napig gyalogolt, hogy 
idejében megérkezzen a tárgyalásra.
A tárgyalást azonban most sem le­
hetett befejezni, mert a bizonyítás ki- 1 
egészítése végett újabb tanúkat idéz­
tek meg és a tárgyalást későbbi ha­
tárnapra halasztották.

— Magyar hegedűművész hang­
versenye Rómában. Az olasz—ma­
gyar művészcsere keretében Loósz 
József kassai származású fiatal ki- | 
váló hegedűművész hangversenyt 
adott a római »Eliseo«-színházban, 
ahol nagyszámú előkelő közönség je­
lent meg. A művész Händel, Beetho­
ven. Tartini, Mozart, Bugnani, Hu- 
bay, De Falla és Paganini müveiből 
játszott el részleteket kitűnő művé­
szettel, Nelly Africano zongorakísé- 
retévei. A közönség lelkesen megtap­
solta az egyes számokat és a mű­
vésznek a hangverseny végén újráz­
nia is kellett. A római sajtó — a 
hangversenyről írva — melegen mél­
tatta Loósz József művészetét.

— Ä Békéscsabai MÁV SE folyó 
hó 22-én délelőtt 9 órakor tartja évi 
rendes közgyűlését, melyre a tago­
kat tisztelettel meghívja. Határozat- 
képtelenség esetén délelőtt 10 órakor 
lesz a közgyűlés. Elnökség.

M. kir. debreceni 6. honvéd élelmező 
raktár 56-58. számú beszerző osztaga.

Hirdetmény
Felhívom a henteseket, vendégiő- 

ipari és egyéb üzemeket, hogy f. hó 
23-tól f. hó 26-ig naponta délelőtt 8 
és fél 9 óra között a Futura irodájá­
ban, Szent István-tér 3 szám alatt, 
büntetőjogi következmények terhe 
mellett igazolják, hogy a múlt év 
november hó 10-től f. évi február 
hó 15-ig levágott sertések után az 
előírt 3—3 kg zsírt beszolgáltatták 
a városi zsírgyüjtöknél.

Békéscsaba, 1942 február hó 17-én.
Kassai Tibor hdgy. s. k. 

beszog. parnok.

Rádió
Ä rádió pénteki műsora:

7: Reggeli zene. 10.15: Szórakoz­
tató zene. 11.20: Fuvola, zongora, 
ének. 11.40: »A Pihenés, mint or­
vosság.« Egészségügyi előadás. 12.10: 
Rádiózenekar. 1.30: Honvédeink 
üzennek. 1.50: Az Újpesti Pannónia 
Dalkör. 2.15: Hanglemezek. 3.20: 
Tűzoltózenekar. 4.15: Rádióposta. 
5.15: Magyar nóták. 5.55: Szász Ká­
roly előadása. 6.15: Szórakoztató 
zene. 8: Sportközlemények. 8.55: 
Tánczene. 10.10: Szalonzene. 10.35: 
Cigányzene. 11.25: Zongorahangver­
seny. — Budapest II.: 6: Cigányzene. 
6.25: Az Operaház előadása: »Wal­
kür.« Zenedráma 3 felvonásban.

Rá db izom a feleségem
Vaszary János zenés vígjátéké 

mutatta be szerdán es’e a Balogh 
térsu-at, Lázár Mária budspegt 
művésznő vendégfelléptéveh A, 
cDrab öl nincs különösebb meg 
jegyezni valónk. Súlytalan, francié, 
p.küntériájú bohózat. Se nem jó 
se nem rossz Nevetni sokat -ehe 
s ez ma nem kbecsülendő dolog 
Az előadás jó rendezésben, tor 
dülékenyen pergelt 6 kisebb kellek 
hibáktól eltekintve nem hsgyot 
kívánnivalót mega után.

Lázár Mária játék s élményt k 
lentett A hisztériás pesti a^szen- 
szerepében széles skálájú művé 
szelővel felejthetetlen alakítás 
nyújtóit Nigy^zeiű megjelenésé 
vei, kiforrott játékával, mmdék 
tabuul áléit es kifejezésre iutta 
tolt szerepében sokszor rag*diait; 
a telt nézőteret nyilbzíni hpm 
Mellette a társulst többi tagjai j. 
kiemelkedően elsőrendűt nyújtói 
Uk. Mezey Lajos komikus f gurajk 
tökéletesen sikerüli. Márkus Ferenc 
a férj szerepében kiváló tehetsé 
gét újból bebizonyította. M Bárdc».; 
Anny, Koraik» Vilma, Illés Arm 
Széles Kató, Solymossy Zoltán 
Papp István, Vársdi 8. Lések 
kisebb szerepeikben kab névalak 
fással járultak a darab sikerébe? 
Kétségkívül Lázár Mária vitte « 
prímet, de a társulat tagjai s kű 
lön ősén a vezető szereplők síi u 
sósán alkalmazkodik hozzá éi 
méltó társaknak bizonyullak. A 
nagyszámú I özönség sokas tap oú 
jól szórakozott s ez a legnagyobb 
elismerés.

Külön meg keli említenünk Gyöi 
kös Katót, aki a második felvoná 
színviihozása kö ben kedves köz 
vétlenséggé! és igen nagy sikerre 
énekelte el kellemesen csengő­
hangon az ismert katonanótát, : 
Pannikát.

HETI MŰSOR
Csütörtökön: Rád bízom a felesé­

gem. Lázár Mária vendégfelléptéveí 
Pénteken: Becskereki menyecske 

Operett. (Félhelyárakkal.)
Szombaton: Selmeci bál. Operett 
Vasárnap délután: Selmeci bál. 
Vasárnap este: Selmeci bál. 
Hétfőn: Tisztességes Rnna. Énekes- 

vígjáték. (Félhely árakkal.)
Kedden: Hsjnalodik. Színmű.

Ródti
Cl Körtisvidék-boli
jútéMos&tdlyá**-

T&é&sde
Valuta: Leo 195-2 05
60— 80 60, «lóvék korona 11 45 *

IPRÓHIROtlisC
Otá:5 - • .•1 re<Hirdetéseket délután , __ , ,

a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési dv - " 
udásVor készpénzben fizetendő - _
a kiadóban levő hirdetésekre ví­
zieknek c&ak válaszbélyeg

válaszolhatunk.  —

Nöiszabó tamil ónak 
egy Utót, leányokat kézimunka^-, 
nek szennaira felveszek. HrívSt ^ 
angol nőiszalon, b, Lepény utca •—

SUrjgösen keresek
város központjában eg> 0
gos, üres szobát. Címek x 
kiadóba kérek.

(H

lát

Felelős kiadó: Koppányi Gynla. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz fíndrá


